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WNIOSEK
O DOSTĘP DO INFORMACJI PUBLICZNEJ


Szanowni Państwo,

działając w imieniu i na rzecz […] z siedzibą w […] […], ul. […] (dalej: „Wnioskodawca”), na podstawie art. 1 ust. 1 w związku z art. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1330 – dalej: „Ustawa o dostępie do informacji publicznej” lub „u.d.i.p.”) zwracam się z wnioskiem o udostępnienie:

I. wyjaśnień rażąco niskiej ceny wraz z załączonymi dowodami złożonych przez […], na wezwanie […] w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na […], nr postępowania […],
II. wszelkiej korespondencji pomiędzy […] a […].


Jednocześnie, na podstawie art. 14 ust. 1 przywołanej ustawy o dostępie do informacji publicznej, wnoszę o udostępnienie powyższych informacji i dokumentów w jeden z poniższych sposobów:

a. poprzez ich wysyłkę za pomocą operatora pocztowego na wskazany poniżej adres Wnioskodawcy w wersji papierowej lub na elektronicznym nośniku danych:

[…]

b. poprzez przesłanie ich zapisu w drodze korespondencji elektronicznej na adres e-mail: […].

UZASADNIENIE

Zgodnie z regulacją art. 4 ust. 1 u.d.i.p., zobowiązane do udostępniania informacji publicznej są władze publiczne oraz inne podmioty wykonujące zadania publiczne, w szczególności organy władzy publicznej, organy samorządów gospodarczych i zawodowych, podmioty reprezentujące zgodnie z odrębnymi przepisami Skarb Państwa, podmioty reprezentujące państwowe osoby prawne albo osoby prawne samorządu terytorialnego oraz podmioty reprezentujące inne państwowe jednostki organizacyjne albo jednostki organizacyjne samorządu terytorialnego, podmioty reprezentujące inne osoby lub jednostki organizacyjne, które wykonują zadania publiczne lub dysponują majątkiem publicznym oraz osoby prawne, w których Skarb Państwa, jednostki samorządu terytorialnego lub samorządu gospodarczego albo zawodowego mają pozycję dominującą w rozumieniu przepisów o ochronie konkurencji i konsumentów.

Informacją publiczną jest natomiast każda informacja o sprawach publicznych, co wynika bezpośrednio z art. 1 ust. 1 i art. 6 u.d.i.p. 

Zgodnie bowiem z art. 1 ust. 1 ustawy o dostępie do informacji publicznej:

„Każda informacja o sprawach publicznych stanowi informację publiczną w rozumieniu ustawy [przyp.: o dostępie do informacji publicznych] i podlega udostępnieniu i ponownemu wykorzystywaniu na zasadach i w trybie określonych w niniejszej ustawie”.

[uzasadnienie szczegółowe dotyczące konkretnego przypadku]

Informacja publiczna dotyczy sfery faktów. Jest nią treść dokumentów wytworzonych przez organy władzy publicznej, treść wystąpień, opinii i ocen przez nie dokonywanych, niezależnie od tego do i od jakiego podmiotu są one kierowane i jakiej sprawy dotyczą. Informację publiczną stanowi, więc treść wszelkiego rodzaju dokumentów odnoszących się do organu władzy publicznej i dotyczących sfery jego działalności.

Niezależnie od powyższego, informacje o których udostępnienie występuje Wnioskodawca stanowią również dane publiczne w rozumieniu art. 6 ust. 1 pkt 4) u.d.i.p.

Reasumując, wskazane na wstępie pisma dokumenty, oświadczenia, porozumienia i umowy mają status informacji publicznej i jako taka powinny zostać udostępnione Wnioskodawcy na podstawie art. 2 ust. 1 u.d.i.p. 

Mając na uwadze doniosłość przedstawionych powyżej argumentów niniejszy wniosek należy uznać za uzasadniony.
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